
Stadtratssitzung vom 12. Februar 2026 – Zusammenfassung 

 

Datum: Donnerstag, den 12:02.2026 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 20:55 Uhr 

Ort: Bad Weißenstadt 

Vorsitz: 1. Bürgermeister Matthias Beck 

 

Nach der Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit wurde folgende Tagesordnung behandelt: 

 

TOP 1: Bürgerfragestunde 

Es wird nach einem eigenen amtlichen Mitteilungsblatt gefragt; verwiesen wird auf das 

Amtsblatt des Landkreises. 

Der Versand der Wahlbenachrichtigungen per Post erfolgte aus personellen Gründen. 

Zum Sachstand Goethestraße wird mitgeteilt, dass sich das Projekt in Planung befindet. 

 

TOP 2 Protokoll der Stadtratssitzung vom 15:01.2025 

Das Protokoll des öffentlichen Teils wird genehmigt. 

 

TOP 3: Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

Matthias Deistler wird als Kommandant, Markus Deistler als stellvertretender 

Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Voitsumra bestätigt. 

 

TOP 4: Bauanträge, Denkmalschutz 

Anbau eines Cafés (Kellerhaus 4) 

Zustimmung im Genehmigungsfreistellungsverfahren. 

 

Verfüllung eines Teiches (Nähe Grubbach) 

Gemeindliches Einvernehmen erteilt. 

 

Neubau landwirtschaftliche Lager- und Maschinenhalle (Birk) 

Gemeindliches Einvernehmen erteilt. 

 



Erweiterung Badstraße 31 

Gemeindliches Einvernehmen aufgrund deutlicher Überschreitung der GRZ und 

fehlender Einfügung in die Umgebung nicht erteilt. 

 

TOP 5: Änderung Bebauungsplan „Lederer BA I“ 

Der Stadtrat beschließt die Änderung im beschleunigten Verfahren (§ 13a BauGB) sowie 

die öffentliche Auslegung und Beteiligung der Träger öffentlicher Belange. 

 

TOP 6: Bebauungsplan Nr. 19 „Sondergebiet Photovoltaik – Solarpark Lehsten-

Grub“ 

Der Entwurf mit integriertem Umweltbericht wird gebilligt. Die öffentliche Auslegung und 

Beteiligung der Träger öffentlicher Belange werden beschlossen. 

 

TOP 7: Projekt Wärmeversorgung Röslau 

Der Stadtrat stimmt der Realisierung des Projekts zu und weist seine Vertreter im 

Verwaltungsrat des gKU Oberes Egertal an, die entsprechende Satzungsänderung zu 

beschließen. 

 

TOP 8: Haushaltskonsolidierungskonzept 

Die Verwaltung wird beauftragt, ein Haushaltskonsolidierungskonzept zur 

Wiedererlangung der Genehmigungsfähigkeit des Haushalts zu erstellen. 

 

TOP 9: Parkverbot Schönlinder Weg – Ledererring 

Die Verwaltung wird beauftragt, ein Halteverbot in Abstimmung mit der PI Wunsiedel 

umzusetzen. 

 

TOP 10: Sonstiges, Informationen 

• Erweiterung des Angebots „Fichtel-Baxi“ um neue Verbindungen nach Selb und 

Wunsiedel 

• Anpassung der Streu-Anordnung aufgrund Salzmangels; vorrangig Splitt 

• Antrag auf Geschwindigkeitsreduzierung WUN1 weitergeleitet 

• Bewerbung um den Undine Award 2026 (Projekt Blaualgenreduzierung im See) 

• Öffentlicher Aufruf zum See-Jubiläum zur Abgabe von Bildmaterial 

• Vorstellung Veranstaltungskalender 2026 

• Neue Vorstandschaft Markgrafen-Kirchen e.V. 

• Auszeichnung von Regina Hager mit dem Bayerischen Verdienstorden für 

ehrenamtliches Engagement 

• Neue Gewässernamen im Bereich „Wulgera“ zur Kartierung im BayernAtlas 



• Start Mikrozensus 2026; Bitte um Beteiligung 

• Hinweis auf Ehrenamtspreis 2026 der Versicherungskammer Stiftung 

• Förderantrag der Leerstandsinitiative NöFi eingereicht 

• Versteigerung der Ortsschilder über die städtische Webseite 

 

TOP 11: Fragestunde 

Es werden keine Fragen gestellt. 

Zum Abschluss wurde die Öffentlichkeit für nichtöffentliche Themen 

ausgeschlossen. 1.Bürgermeister Beck bedankte sich für das Interesse und 

wünschte allen Zuhörerinnen und Zuhörern einen guten Heimweg 


